
Étude DPD Vision d’avenir d’une ville durable
L’enquête a été réalisée en ligne par Michael Hermann et Gordon Bühler de l’Institut Sotomo sur mandat de DPD (Suisse) SA. 2 269 personnes en Suisse alémanique et romande y ont participé. 
Grâce à la pondération des résultats, ceux-ci sont représentatifs.

Toutes les informations sur l'étude «Vision d'avenir d‘une ville durable» sous : https://www.dpd.com/ch/fr/sondage-dpd/

De quoi s’agit-il?
Plus de 2 000 personnes en Suisse ont été interrogées 
sur leur vision des zones urbaines dans 30 ans et sur les 
mesures à prendre dans les domaines des transports et 
de l’habitat, du climat et de l’énergie ainsi que de la 
construction.

Voici les conclusions les plus importantes et les plus surprenantes:

3 personnes sur 5

1 personne sur 2

7 femmes sur 10

veulent réduire encore davantage le trafic urbain et 
limiter le trafic automobile, par exemple en 
supprimant des places de parking, en créant des 
pistes cyclables bien délimitées ou en réduisant la 
vitesse.

sont pour davantage de zones sans voitures, contre 
seulement 1 homme sur 2. 

se positionne en faveur d’une augmentation de la 
capacité sur les autoroutes entre les villes et 
autour de celles-ci. Une grande majorité souhaite 
en outre renforcer les transports publics.

Transports et espace

1 personne sur 5

1 personne sur 4

7 personnes sur 10

pense que la Suisse atteindra la neutralité 
climatique dans 30 ans, comme le prévoit la loi. 
Parmi les 18-30 ans, seule 1 personne sur 10 pense 
que cet objectif climatique sera atteint. 

soutiennent l’obligation d’installer des panneaux 
solaires sur les nouvelles constructions et les 
transformations.

refroidis par des systèmes de climatisation. Plus de 
la moitié pense que ce scénario se produira au 
cours des 30 prochaines années.

Climat et énergie

4 personnes sur 5

2 personnes sur 5

1 personne sur 4

7 personnes sur 10

sont d’avis qu’il faut davantage d’aides publiques 
pour des logements bon marché et d’utilité 
publique. 9 personnes interrogées sur 10 
souhaitent promouvoir davantage les logements 
pour personnes âgées.

exigent des prescriptions pour une occupation 
minimale des logements situés dans des zones 
résidentielles très demandées.

souhaite en principe plus de marché pour les loyers 
des logements.

pensent que les villes seront plus denses et que les 
bâtiments seront nettement plus hauts dans 30 
ans. Toutefois, seules 3 sur 5 jugent cette évolution 
souhaitable. 

Habitat et construction

1 personne 
sur 3

pense qu’au milieu du siècle, le 
shopping ne sera presque plus 
possible que virtuellement et que 
les produits commandés seront 
livrés par des drones.

Le saviez-vous?

10 points clés à retenir de notre étude: 
Vision d’avenir d’une ville durable


